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Ein Telefonmast wird durch die waagerechten Spannkräfte
von vier Drähten belastet. Die Spannkräfte sind:
F1 = 400N
F2 = 500N
F3 = 350N
F4 = 450N

Gesucht sind:
a) der Betrag der resultierenden Kraft Fr sowie
b) der Richtungswinkel αr.
Führen Sie eine rechnerische Lösung und eine zeichner-
ische Lösung durch.
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Lösung

Rechnerische Lösung a)

n Fn αn Fnx = Fn · cosαn Fny = Fn · sinαn

1 400N 120◦ −200N +346,4N
2 500N 45◦ +353,6N +353,6N
3 350N 0◦ +350N 0N
4 450N 270◦ 0N −450N

+503,6N +250N

Frx =
∑

Fnx = 503,6N Fry =
∑

Fny = 250N

Fr =
√
F 2
rx + F 2

ry =
√

(503,6N)2 + (250N)2 = 562,2N

Rechnerische Lösung b)

αr = arctan
|Fry|
|Frx|

= arctan
250N

503,6N
= 26,4◦

Zeichnerische Lösung
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